

# 變種病毒 BA.5 大爆發

# 單日確診飆 8579 宗 料下周破萬



【香港商報訊】記者李銘欣報導：本港新冠肺炎確診數目，昨日新增8579宗，再多九名患者離世。呼吸系統專科醫生梁子超指，變種病毒 BA.5 病毒株每周升逾倍，料下周單日確診破萬宗。

在日漸嚴峻情勢下，政府表示會考慮經濟和社會需要，採取合適防控措施。勞工及福利局局長孫玉菡稱，所有院舍員工下周起加密核酸檢測至隔日一次。

## 九患者離世五人未打齊三針

據衛生署衛生防護中心通報，本港昨日新增8579宗新冠肺炎確診個案，包括8282宗本地及297宗輸入個案。現時有2234名患者留醫，當中331宗屬新症，30人情況嚴重，40人危殆，12人正在深切治療部。九名離世患者年齡介乎70至108歲，當中五人未打齊三針。

院舍方面，五間安老院舍及四間殘疾院舍出現個案，涉及13名院友及兩名員工，70人需檢疫。學校方面，呈報增66宗個案，涉49名學生及17名教職員，來自51間學校。

醫管局婚娶群組再增五名醫生確診，一人在佛教醫院外科，兩人在廣華醫院婦產科，一人在廣華醫院放射科，一人在下葵涌普通科門診，累計11名醫生染

疫。醫管局總行政總理李立業表示，若有人違反指引，人力資源部會有行動。已提醒員工不要聚會或晚宴，明白員工要社交，但社會對醫護有期望，希望員工成為模範。

## 入境處處長區嘉宏確診

此外，入境處處長區嘉宏昨日確診，正接受隔離，他最近一天上班日期為昨日，工作時有佩戴口罩及遵守有關防疫措施。

衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮昨於記者會上指出，疫情十分嚴峻，數字每天都增加一千宗，很快會到一萬宗，對醫療系統是非常大負擔，若疫情再升，政府會考慮經濟和社會需要，採取合適防控措施。此外，梁子超昨日表示，今周確診較上周增加35%，變種病毒 BA.5 病毒株佔整體比例上升速度快，每周升逾倍，而 BA.5 對已接種疫苗或已感染人士都有

更強的免疫逃逸，預料下周確診個案會突破一萬宗，加上疫情未見下降趨勢，相信仍會持續增加一段時間，料9月初仍會飆升。

## 下周三起院舍員工隔日核檢

疫情升溫下，政府要求所有院舍員工下周三起加密核酸檢測至隔日一次。勞工及福利局局長孫玉菡昨日表示，四成確診的院舍員工是經核酸檢測找出，院友基本上是不出社區，加密員工檢測，可保護院友。他理解院舍要24小時運作，所以當局會安排檢測商上門接收樣本，核酸檢測會大致能在24小時內出結果。

另外，公務員事務局局長楊何茵昨日到觀塘視察疫苗接種服務，她透露已有約9000名六個月至三歲幼童接種了科興疫苗，強調應打盡打，不會設立指標，會繼續加大宣傳及增加接種渠道，亦正與藥廠商討購買兒童復星疫苗。

# 河套區港深創科園聯會推進建設



創科及工業局局長孫東(左方左三)與深圳市委常委曾湃昨透過視像共同主持河套區港深創科及科技園發展聯合專責小組會議。

【香港商報訊】記者萬家成報導：創新科技及工業局局長孫東與深圳市委常委曾湃昨日透過視像會議方式，共同主持河套區港深創科及科技園發展聯合專責小組第九次會議。雙方在會上聽取了有關港深創科及科技園有限公司、落馬洲河套地區基建配套工程和推進港深創科科技合作的工作進度，深圳市政府代表亦在會上介紹深圳創科園的最新建設情況，並就港深科技創新合作區未來發展交換意見。

## 孫東：加速推進早日營運

孫東在會上表示，早前國家主席習近平訪港時親自視察科學園，體現了中央對香港創科的高度重視和肯定，以及對香港貢獻國家科技發展的期盼。港深創科及科技園正是香港未來創科發展的亮點建設項目，本屆政府會以前所未有的「香港速度」，加

速推進港深創科及科技園早日投入營運，並會積極推動北部都會區的新科技城發展。新科技城將聯動深圳創科園建設合作區，實現「一國兩制」下，位處「一河兩岸」的「一區兩園」。合作區將集港深兩地優勢，匯聚海內外人才，助力粵港澳大灣區國際科技創新中心的建設。

出席今次會議的其他港方代表包括創新科技及工業局常任秘書長麥德偉、創新科技及工業局副局長張曼莉，以及發展局、保安局、政制及內地事務局、教育局、文化體育及旅遊局、創新科技署和土木工程拓展署的代表。深圳市的代表來自市政府港澳事務辦公室、市發展和改革委員會、市教育局、市科技創新委員會、市司法局、市商務局、市規劃和自然資源局、市口岸辦公室、福田區人民政府和深圳港深科技創新合作區發展有限公司。

# 港安渡「馬鞍」吹襲

【香港商報訊】記者區天海報導：強烈熱帶風暴「馬鞍」吹襲14小時後，昨午遠離本港，幸沒造成重大災害。當局在風暴下接獲21宗塌樹和一宗水浸報告，兩名市民受傷；鯉魚門、杏花邨和大澳等水浸高危險區均無發生嚴重水浸。市民在昨晨改發三號強風信號後陸續上班，多處出現候車人龍，中小學的上午及全日制學校則須停課。

## 期間兩市民受傷

天文台於前晚7時25分發出八號東北烈風或暴風信號，「馬鞍」接近本港，至昨日凌晨1時40分改發八號東南烈風或暴風信號，平均風速每小時63公里或以上，本港多處大風大雨。及至昨早9時20分隨著「馬鞍」逐漸遠離，天文台改發三號強風信號，下午2時10分改發一號或備備信號，下午4時10分除下所有風球。天文台指，受「馬鞍」相關外圍雨帶影響，本港間中會有狂風，今日仍有幾陣驟雨，周末至下周初漸轉大致天晴及酷熱。

在風暴期間，當局共收到21宗塌樹和一宗水浸個案，並無山泥傾瀉報告。醫管局指兩名市民在風暴期間受傷。民政事務總署在各區開放31個臨時庇護中心，共有141人入住。

# 民建聯晤財政司 獻土地房屋政策

【香港商報訊】記者戴合聲報導：本港公屋平均輪候時間已超過6年，特區政府上月成立「土地及房屋供應統籌組」及「公營房屋項目行動工作組」，分別由財政司司長陳茂波及副司長黃偉倫主持，以統籌與土地房屋有關的工作。民建聯昨日與陳茂波及黃偉倫會面，期望兩個小組能打通規劃、地政、建造、配套等環節，突破既有限制，集合官商民三方力量，為造地建屋提速、提效及提量，以成就建屋安民。

民建聯立法會議員劉國勳、陳學鋒和陳恒鏞會後見記者。劉國勳表示，民建聯期望統籌組盡快重啟房協郊野公園邊陲地帶發展可行性研究，同時提出一個指定的地點，讓市民明白到該地點的生態程度較低，相對而言更容易令市民接受；又建議政府每年公布未來五年的私人賣地計劃，供市場預測未來的私人土地供應；同時為統籌組及行動工作組的工作建立問責機制、關鍵績效指標及服務承諾，以監察建屋情況。

# 港作家葛亮獲魯迅文學獎

【香港商報訊】記者萬家成報導：經中國作協黨組書記處審核批准，第八屆魯迅文學獎25日在京揭曉，7個獎項共35篇(部)作品獲此殊榮，集中體現了2018年至2021年各文學門類和文體創作的卓越成就。其中，香港作家葛亮的作品《飛髮》獲得中篇小說獎，是香港文壇一個重大突破。

## 《飛髮》寫香港發生的故事

據悉，本屆評獎是中國作協第十次全國代表大會之後的第一次國家級文學獎項評選。為確保評獎的導向性、權威性和公信力，中國作協黨組書記處對《魯迅文學獎評獎條例》及細則作出了修訂，並成立了第八屆魯迅文學獎評獎辦公室。

獲獎香港作家葛亮畢業於香港大學中文系，獲哲學博士學位，現任香港浸會大學中文系副教授。葛亮獲獎後親筆撰寫感言稱：《飛髮》寫的是發生在香港的故事。寫一群人對自己行業的信仰與堅守，也在關注傳統與現代、歷史與際際等問題。任何一種文化形態的成長，勢必伴隨着文化基因的變遷與融合。這是每個寫作者都要面對的命題。如同小說中叫做「孔雀」的理髮公司，某種程度上，也成為過去向現在的饋贈，進而遠



香港作家葛亮的作品《飛髮》於第八屆魯迅文學獎獲得中篇小說獎。

及未來。葛亮感謝這些年所生活的嶺南，它的開放、豐饒與包容，一直是其文學創作的源泉。

# 盧寵茂冀推動 灣區中醫藥融合

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：香港現正興建首家中醫醫院，預期2025年起分階段投入服務。醫務衛生局局長盧寵茂昨日表示，特區政府會與營運機構磋商有關與內地合作的計劃及項目，以期推動中醫醫院融入「粵港澳大灣區中醫藥聯合體和中醫醫院群」。

盧寵茂昨出席粵港澳大灣區中醫藥傳承創新發展大會時表示，中醫藥是香港醫療系統的重要部分。在中醫服務方面，特區政府積極構建政府資助中醫藥服務網絡，投放更多資源推動中醫藥服務發展，包括地區中醫門診服務及中西醫協作住院服務。

盧寵茂說，人才是中醫藥發展的基礎。在國家相關部委的支持下，香港中醫藥人員已經可以參與國醫大師等高水平中醫人才培養項目。2020年，兩名香港中醫獲選定為「青年岐黃學者」，獲資助參加專題培訓、交流等活動。最近，香港更有首位中醫獲授「全國名中醫」稱號，對香港中醫藥發展有重要意義。

在中醫藥研究及中藥標準制訂方面，盧寵茂介紹，特區政府設立了中醫藥發展基金，為中醫藥界提供財政支援，幫助業界提升整體水平，包括推動中醫藥科研項目。在此基礎上，還會進一步鼓勵香港中醫藥界與大灣區其他機構合作。

# 弘揚中華傳統文化

# 信奉至誠關帝必隨時在我們左右

《中庸》曰：「唯天下至誠，為能盡其性；能盡其性，則能盡人之性；能盡人之性，則能盡物之性；能盡物之性，則可以贊天地之化育；可以贊天地之化育，則可以與天地參矣。」又曰：「至誠之道，可以前知。國家將興，必有禎祥；國家將亡，必有妖孽；見乎蓍龜，動乎四體；禍福將至，善，必先知之；不善，必先知之。故至誠如神。」

人若能至誠信奉施行關帝訓言，當有難時，關帝自然會遇災救災，遇難呈祥，逢凶化吉，隨時護着我們。如《關帝彰感誓》曰：「正心行吾法，吾誓護汝身。存心終始一，吾必親現身。」今舉二例真誠信奉關帝遇難獲解事跡，以供賞析。

## 一、關帝經驅鬼保平安

台灣中部有位吳義旺先生，是位盡職的公務人員，一生篤信神佛，在家設壇供奉各式各樣的神明。1984年，吳先生公職退休後，更加虔誠發心，正式設立了佛堂，供奉的神尊也一直增加。正所謂日有所思，夜有所夢。有一天，他突然夢見一尊未曾供奉之神尊，現身於前求其火速離去，說安座入佛堂後會讓他舉凡如意，闔家平安。吳先生自以為得天下奇緣，於是迅速離奉安座。沒想到在此神像安座以後，平安的吳家，從此步入了噩運當中，家人重病、車禍、意外接連不斷，連孫子

從矮樹上掉下來也一命嗚呼！原本好端端的兒子，退返返鄉正要成家立業，竟忽然神經錯亂，四處求神問卜，到處訪名醫，始終不見起色。吳先生說當時真是無語問蒼天，為什麼我虔誠信佛，卻惹來幾家破人亡呢？

後來，經前輩安排請鸞手到佛堂，求神佛慈悲降壇指點迷津。隔月初一，期待的濟公活佛終於降臨，隨手敲響木鐸，並慈悲敷道：「請神容易送神難啊！」活佛並用寶扇指着那莫名神明的雕像，問壇主吳先生：「他是什麼神尊你知道嗎？」吳答：「不知道。」又問：「為什麼要離他？」答說：「托夢顯像要求的。」活佛說：「他是水流屍啊！你家已聚集許多孤魂野鬼，剛才鐸聲敲響要驅他們走，他們卻不走。」哎呀！活佛又嘆了一口氣：「已形成一股很強力量啊！怎麼辦？」吳用顫抖的聲音，又緊張又害怕，求說：「徒兒無智，惹來麻煩，即求老天赦罪，哀祈老師慈悲解危。」經過一段時間的折騰，最後濟佛指示大家，此事唯「三界伏魔大帝」方能化解，祈求關聖帝君慈悲相助吧！並請領導前輩率幹部、壇主早晚在佛堂前，持誦《桃園明聖經》，歷時七七四十九天，不可間斷。果然，在眾志成城的關帝經典震撼持誦聲中，經過了四十九天，終於驅走了眾多鬼魂，魔難平息，吳

家重拾了往日的歡樂。

## 二、子宮腫瘤自然消失

蔡小姐服務於保險業，因為業務的關係，經常要帶客戶到醫院作健康檢查。在1993年8月間，她為了要讓一位客戶能安心的住院檢查，特地陪客戶一起到中華醫院作全身檢查。檢查結果出來，醫師發現蔡小姐的子宮裏有一顆四厘米大的腫瘤。蔡小姐聽到這樣的報告，有如晴天霹靂，一時真的不知該如何是好，幸好診斷說明證實是良性腫瘤，醫師建議她要盡快開刀切除。她開始時難免有些猶豫，到底是單獨切除腫瘤，或是為了避免再復發，乾脆連子宮一起手術拿掉，就這樣考量徵詢再三，結果就一直拖到年底。最後總算與特約醫師約定在過完農曆年後住院進行手術。

過完春節，蔡小姐依約準備住院手術，沒想到特約醫師卻在此時突然因肝病過世，經過多方推薦才選定的醫師就這樣驟然去世，使她頓時失去依託，結果只好再把手術時間延後。就在這段徬徨的時光裏，她遇到一位持長齋的大姐，這位大姐告訴她曾經遇過的寶貴經驗，過去有人與她得到相同的症狀，經善心人士指點，每日在佛前擺上清茶三杯，然後跪在佛前懺悔叩頭，並誠心持誦關聖帝君的《桃園明聖經》，誦到身

體發熱，然後喝下供茶，這樣連續半個月後腫瘤竟然消失了。聽完這令人振奮的案例，她能不能不開刀最好，所以就非常誠心的依法施行。進行十二天後，陸續有朋友給予建議，最根本的方法還是要手術切除。既然要手術，就要在此新春業務淡季的時間裏較為方便，所以她就到另一家醫院安排手術。醫師依慣例要她做手術前的檢查，當檢驗報告出來，X光片顯示，子宮裏並沒有腫瘤。起先她與先生都懷疑這家醫院可能檢查不夠仔細，所以就再到別家醫院檢查，沒想到報告出來，跟第一家的結果是一樣，第三家也相同。至此她們才感到這是神迹的變化，否則，一顆四厘米的腫瘤怎麼有可能就這樣消失了，這種情形連專業醫師都感到不可思議。其實這正是真誠信奉關帝，關帝慈悲撥轉的結果啊！

《關帝降筆真經》曰：「男女遵奉吾語，遇難我自降臨。戰場驅逐鬼魅，刀光雷雨雪淋。護國百折不改，助爾加爵策勳。富貴永昌奕世，眉壽永無災侵。」所以說，我們如能虔誠信奉關帝，我們就能與關帝心心相應，關帝就會時刻在我們左右，當逢災難時，便會即刻顯靈救渡。（下周五待續）

忠義人才培育學院院長 黃國彰